减环节 减时限 减材料

本市固定资产投资审批率先实现"全程网办"

本报讯(记者 曹政)12分钟线上 填报,完成了过去线下耗时数日的材 料准备和提交过程,项目批复也能加 盖电子印章……几天前,北京某房地 产企业项目负责人徐经理在办理固定 资产投资审批时,体验了一把审批事 项最高程度的"全程网办"

市发改委近日披露,随着固定资 产投资概决算办理功能实现线上办 理,北京固定资产投资审批已实现"全 覆盖、全流程、全在线"的"一网通办、 全程网办",这在全国固定资产投资审 批领域还是首次实现。

从两年前开始,本市就开始探索 建设运行全市发展改革系统固定资产 投资审批事项"一网通办""全程网 办"。第一步是彻底解决企业群众多 口办事的问题。

过去企业办理相关审批业务,往 往要登录"北京市固定资产投资项目 在线备案管理系统""北京市境外投资 直通车系统""北京市固定资产投资项

目在线节能审查管理系统""重点工程 调度与服务平台""政府投资项目管理 与监控系统"等五个涉及固定资产投 资审批事项办理的业务系统。"现在五 个业务系统深度整合,统一规范业务 流程、数据标准、技术规范,实现全市 发展改革系统全部固定资产投资审批 事项统一申报人口,提升企业办事体 验。"市发改委相关负责人介绍。

与此同时,本市还率先在全国打 造固定资产投资审批"全覆盖、全流 程、全在线"的"一网通办、全程网办" 服务。截至目前,全市发展改革系统 分批实现依申请办理企业投资项目核 准、备案和政府投资审批共计27个事 项全网通办、全程网办、网上深办,全 面打通接件、受理、办理、反馈、送达、 电子证照下载等全过程在线办理环 节,极大缩短了企业群众办事的时间, 降低了企业"跑腿"成本。此外,还率 先推广电子印章应用,不断提升网办 深度和办事便利度。

截至目前,市发改委依申请办理 的企业投资项目核准、备案、招标方案 核准、固定资产投资项目节能审查等 事项年度网上办理率已占全部涉企投 资审批项目的91%,政府固定资产投资 审批事项年度网上办理率已占全部政 府投资审批项目的94%。

在企业看来,"全程网办"和"一网 通办"的背后,是实打实的"减环节、减 时限、减材料":企业投资项目核准事 项由法定20个工作日压减为9个工作 日,涉企固定资产投资审批事项办理 时限总体压减近70%,大幅提高了企业 办事效率;"城建类企业投资项目核 准"申请材料由2018年初的97份减少 至12份,"固定资产投资项目节能审 查"由2018年初的50份减少至2份, "境外投资项目备案"由2018年初的16 份减少为无纸化申报,减少企业办事 成本和负担。

优化营商环境没有终点。记者获 悉,下一步,发改委网上服务大厅将深 度聚焦固定资产投资审批服务的堵 点、盲点、弱点,找准"短板弱项",创新 应用AI智能识别技术,优化事前咨询 服务,通过提取高频需求关键词,精准 获知企业群众办事需求和咨询内容, 自动推送"全流程"事项办理方案,打 造企业和群众的贴身AI智能助手。

"本市还将全力打造企业'云空 间',依托发改委网上服务平台,面向 企业提供集办事引导、智能咨询、消 息提醒、在线互动、政策推送、文件管 理于一体的立体化'云服务',构建基 于企业用户的定制化'云空间'。"这 位负责人说,"云空间"设置"材料包" "政策包""批复包"等功能板块,以每 一个具体项目为最小统计单元,用于 汇聚企业在办理投资审批、履行监管 义务过程中应用的各类电子证照,自 主上传材料,各类政策及文件解读 等,解决企业群众多头、重复查询各 类政策及政府部门核发电子证照的

统计局专项调查显示——

城市副中心建设和"疏整促"获一致好评

本报讯(记者 陈施君 通讯员 郭 光磊 王静)近日,国家统计局通州区调 查队开展了城市副中心建设及"疏整 促"专项行动对通州居民生活影响程度 调查。结果显示,城市副中心建设和 "疏整促"专项行动得到通州百姓一致

调查按照分层随机抽样方法在全 区抽选样本1000个,调查对象为年龄 在18-70周岁的通州常住人口。调查 样本覆盖面广,年龄、文化程度、职业等 分布较为均衡,数据代表性较强。

受访居民中,对目前城市副中心 建设的满意度达到89.7%,其中,非常 满意的占58.6%,比较满意的占 31.1%。从居住区域看,居住在城市 副中心155平方公里区域(以下简称: 副中心区域)内的居民满意度为 90.3%,非常满意的占57.6%;副中心 区域外的居民满意度为88.3%,非常 满意的占61%。

在被问及"副中心建设给居民带来 的积极影响"时,超半数居民认为在各 个民生领域均有较大改善。其中, 76.7%的受访者表示城市副中心建设使 得通州区基础设施更加完善;67.7%表 示居住环境得到改善;65.6%的人表示 享受到了更好的医疗资源;62.2%表示 交通出行更加便利。

"疏整促"专项行动是提升城市精

细化管理水平,改善城乡居民人居环境 的重要举措。调查结果显示,居民对 "疏整促"专项行动评价较高,超过八成 的受访者认为通州区"疏整促"行动效 果不错,认为效果好的达到87.2%。其 中,46.7%的受访者表示效果非常好, 40.5%的受访者表示效果比较好。有 86.7%的受访者认为城市副中心建设和 "疏整促"两项工作并序进行、互推共进 的效果显著。

助力受援地区打赢脱贫攻坚战

一包红薯干传递京蒙帮扶情

本报记者 陈施君

见到张云和时,他正在院子里扒 拉从内蒙古奈曼旗运回来的红薯,旁 边停着辆黑色越野车,一路奔袭,风尘 仆仆,车身都是土。"这车可没少陪我 跑长途。从通州到奈曼旗,得先走600 多公里高速,再走80多公里土路才能 到互利村,为的就是这些'宝贝'。"

张云和,通州区政协委员,农民 企业家。今年,张云和在内蒙古奈曼 旗青龙山镇互利大队下了订单,收购 地20多户农民就业,每户每亩地增收 2000多元。

"西瓜红"是张云和做了两年实 验,用掉5万斤红薯后最终锁定的一 个红薯品种。顾名思义,"西瓜红"的 薯瓤颜色更深,呈诱人的桔红色,而 且薯块大小均匀,薯身光滑,产量 高。"我要用这60万斤红薯做原汁原 味的红薯干,找回小时候的味道。'

在哪里种植呢? 张云和瞄准了 通州区对口帮扶的内蒙古奈曼旗青 龙山镇。"既能找到一个完美的产品 供应地,又能带动当地脱贫,一举两 得,何乐而不为?"

青龙山镇位于奈曼旗东南部,当 地土地瘠薄,水资源匮乏,就发展农 业而言,先天禀赋不足。但此地年平 均气温6到6.5摄氏度,昼夜温差大, 土壤条件非常适宜种植红薯。近年 来,在通州区的对口帮扶下,青龙山 镇因地制宜、扬长避短,闯出了一条 做大做强甘薯产业的新路。互利大 队也通过土地流转大面积种植红薯, 品质优、产量高。

但是,当地这些常年跟土地打 交道的红薯把式,却很少种植"西

"'西瓜红'好吃不好种。"张云和 一语道破。"西瓜红"的主要缺点是不 抗病,有点"娇气",种不好就出毛病。 为了这笔订单,两年间,张云和千



在位于马驹桥镇的生产车间,工作人员将蒸箱内的红薯端出来晾晒。记者 党维婷/摄

里迢迢跑了十几趟。了解生产模式、看 地、考察种植能力,下足了功夫,最终确 定150亩地、60万斤的大订单。

奈曼旗的红薯一年一季。今年, 终于等来了收获。张云和又一次开 车直奔青龙山镇,拉回了这些两年磨 一剑的"宝贝"。

除了带动种植户增收。在通州 马驹桥镇的生产车间,红薯干的粗加 工也带动当地20多名村民就业。切、 蒸、烘干、烤制、真空包装……经过一 系列严苛的生产流程,红薯干出炉了!

"真甜!颜色也正!"这些色泽 桔红、味道甜美的红薯干征服了挑 剔的食客。张云和将产品命名为 "漕运甜薯"

他的生产车间,还成了学生们的 实习基地。年轻人通过短视频平台 推介这款带着浓浓通州味儿的京蒙 扶贫产品。目前,这些红薯干已通过 超市、主食厨房等渠道销售。

"明年,我想把订单规模扩大到 500亩。还想把粗加工环节放到青龙 山镇,既降低运输成本,又能带动当

地农户就业。"张云和的"红薯干发展 计划"正在一步步变成现实。

通州区发改委相关负责人介绍, 近年来通州区多措并举助力青龙山 甘薯产业发展。截至目前,通州区已 投入配套资金300万元,打造青龙山 甘薯产业园,建立"公司+基地+农户" 的紧密型利益联结机制。通过股份 合作、流转等方式,在互利村、青龙山 村、得力营子村建设万亩甘薯示范种 植基地。同时,不少区内企业家也积 极参与,以订单方式助力精准扶贫。

推拿门诊开"晚场" "无假日门诊"全年不休

两家医院调整部分科室出诊时间

本报讯(记者 张程伟)上班没法请 假,只能等到周末去看病;老年人就诊 需家人陪同,也只能等到节假日……为 了解决上班族及老年人看病时间受限等 问题,城市副中心两家医疗机构分别调 整部分科室出诊时间,方便患者就医。

"有了晚间门诊,我就可以晚上下 班后过来做推拿治疗了。"得知首都医 科大学附属潞河医院中医中心推拿门 诊有了"晚场",一直在该院治疗颈椎的 陈女士很高兴。据介绍,从本周开始,

周二和周五两天,潞河医院推拿门诊时 间延长3小时,截至当晚20时结束。有 需求的患者可以提前一天预约挂号,提 前10分钟候诊。

潞河医院相关负责人介绍,推拿一 直是该院就诊量较大的科室。目前,推 拿治疗的病种包括颈椎病、项背肌筋膜 炎、肩周炎、腕管综合征、急性腰扭伤、 腰椎间盘突出等,很多都是上班族常见 病症。患者对延长门诊时间的需求比 较集中,此次医院调整推拿门诊时间, 满足了患者需求。

除了满足上班族的日常就诊需求, 通州区中西医结合医院眼科也调整就 诊时间,满足患者节假日就诊需求。12 月14日起,通州区中西医结合医院眼 科推行"无假日门诊"服务,全年开诊, 也成为该院第25个"无节假日门诊"

据介绍,从2010年开始,通州区中 西医结合医院就推出"无假日门诊"。 期间,所有医生包括普通医生和主任级 专家,每周都按7个工作日排班。无论

双休日还是逢年过节,医院所有门诊、 急诊、医技科室都正常开放,一年365 天不间断向市民提供正常的医疗服 务。10年来,全院28个临床医技科室 中"无假日门诊"已经开设25个。

"实行'无假日医院'就是为了方便 患者尤其是上班族和老年患者。"该院 相关负责人介绍,实行"无假日门诊" 后,节假日就诊人数明显增加,年轻人 趁节假日有时间来看病,老年人常见病 也不会因为节假日耽误治疗。

城市副中心新增9处PM2.5 自动监测站

本报讯(记者 张程伟)城市副中心 将新增9处环境空气PM2.5自动监测 站。本月底完成建设,明年投入运行。

今年,通州区变更部分行政区划, 新设5个街道办事处,分别是文景街 道、九棵树街道、临河里街道、杨庄街 道、潞邑街道。这9处新增监测站就 分别设置在新成立的5个街道,以及 城市绿心森林公园、东郊森林公园和 北京环球主题公园。9处站点与13个 街乡已有空气自动监测站均按照相关 国家标准建设,实时监测环境空气中 的PM2.5浓度,准确评价属地及公园 区域的空气质量状况。

明年,9处监测站将正式投入使 用。届时,通州区将建成由22个PM2.5 自动监测站组成的空气质量监测网, 为持续改善城市副中心大气环境质量 提供科学、准确的数据支撑。"随着城 市副中心城市治理更加精细化,空气 质量监测站网络将越织越密。"通州区 生态环境局相关负责人说。

北京环球度假区开展无预案实战消防演练

环球影城消防站明年4月底前投用

本报讯(记者 陶涛)经过多部门 缜密配合,一场"大火"在北京环球度 假区诺金酒店被快速扑灭。这是北京 环球度假区开展的一次无预案实战消 防演练。据悉,作为北京环球主题公 园重要配套设施之一的文化旅游区环 球影城消防站,目前已完成50%主体 结构建设。该站为特级消防站,预计 明年4月底前完工投用。

此次演练设定场景为:酒店楼顶 因施工不慎引起堆放物起火冒烟,现 场大量施工人员需要疏散,且有两名 施工人员被困。

环球度假区项目值班人员发现火 情后立即报警,消防支队指挥中心立 即启动应急处置预案和召回机制。调 派辖区梨园消防站、玉桥消防站、张家 湾消防站10部消防车赶往现场,支队 全勤指挥部、通信保障分队随警出 动。诺金酒店项目微型消防站、环球 度假区应急中心也同步调度。项目员 工第一时间反应,按照"一警六员"实 操实训规范及时启动内部消防设施, 组织人员疏散。环球影城微型消防站 也迅速到场处置。

指挥部确定方案后,采用无人机

等侦检器材,迅速开展火情内部侦查 和被困人员搜寻、搜救及攻坚组排烟 搜救,同时利用云梯车解救被困人 员。其余消防队员则利用水罐消防 车、泡沫车等架设水枪阵地,梯次轮换 控制火势。

经过近一个小时的联合作战,"大 火"被成功扑灭,被困人员全部救出。

文化旅游区管委会相关负责人表 示,此次无预案实战演练达到了预期 目标,但在实战过程中也发现了许多 问题。下一步各单位将不断调整相关 工作方案,确保项目顺利交接。

北京环球主题公园将于明年正式 开园,据了解,作为重要配套设施之 一的文化旅游区环球影城消防站于 今年开工建设。该站定为特级消防 站,是消防站建设的最高级别。其 功能定位为集灭火救援、实战训练、 反恐处突、培训宣传为一体的综合 性消防救援队。目前,消防站已完 成施工主体结构的50%,预计将于 2021年3月底前实现外立面亮相,4 月底前完工投用,为确保北京环球 主题公园明年春季"精彩亮相"提供 服务保障。

"人人都是东道主"

冬奥会文明故事宣讲走进通州

本报讯(记者 田兆玉)昨天,由首 都文明办主办的"文明东道主 好客中 国人"北京2022年冬奥会文明故事宣讲 活动走进通州区永乐店镇,1000余名群 众、学生现场聆听了嘉宾的精彩宣讲, 至此,主题宣讲活动完美收官。

活动中,韩国平昌冬奥会闭幕式 "北京8分钟"文艺表演者之一郭露阳、 身残志坚的残奥会冠军刘玉坤等4位宣 讲员分别讲述了他们结缘冬奥的故事。

平昌冬奥会闭幕式"北京8分钟" 文艺表演者郭露阳,用不懈的努力和 汗水泪水换来了摄人心魂的流光溢 彩。8分钟的精彩绽放,惊艳了世 界。郭露阳说:"这段训练的日子非常 辛苦,但是心中的奥运精神一直在无 形中支撑自己。

"我那时候就想,无论如何一定要 为国争光,让五星红旗在奥运赛场上 高高飘扬。"演讲台上,62岁的刘玉坤 声音洪亮,眼神坚定。刘玉坤从小就 热爱体育运动,19岁时,一场意外让 她失去了双脚。在一位教练的邀请

下,刘玉坤成为一名运动员。在1992 年西班牙巴塞罗那残奥会上,刘玉坤 获得铁饼比赛冠军。之后在国内外的 重大比赛中累计获得22枚金牌,6次 打破世界纪录。

永一村村民张转霞眼含热泪听完 了整场宣讲,"他们的事迹励志又感 人。"张转霞说,北京冬奥会2022年就要 举办,作为北京人,要宣传冬奥会,宣传

永乐店中学学生代表说:"我非常 敬佩刘玉坤老师自强不息、坚持不放 弃的精神,她已经62岁了,还在努力 为冬奥会奉献力量,我们作为学生要 向她学习,做好小小东道主。'

据了解,2020年度冬奥社会文明 行动计划——"人人都是东道主"主题 宣讲活动旨在引导广大北京市民践行 文明新风,一言一行、一举一动彰显北 京精神文明风采,为2022年北京冬奥 会营造和谐美好的人文环境做出更多 贡献。自11月以来,宣讲活动马不停 蹄,所到之处均受到欢迎。



北京定制公交APP上线

新用户本月能1分钱首乘体验

本报讯(记者 孙宏阳)北京定制公 交APP昨天正式上线,与此前上线的 "北京定制公交升级版小程序"相比, 增加了个人、企业一键发起定制等功 能,企业需求可在线上完成审核。同 时,"定制公交体验月"期间,新用户下 载APP将享受1分钱首乘体验福利。

记者了解到,北京定制公交APP 上线后,个人、企业用户购票及发起定 制需求等操作更便捷了。在APP首 页,用户可以选择个人定制、企业定 制。其中,企业定制只需要输入企业 名称、办公地点、乘车人数以及联系方 式,企业需求可通过线上进行材料提

审,有专属客服服务。 个人定制页面,可以选择通勤或 者上学、购物、游玩、就医等其他需求 类型,并填写出发地点、目的地、期望 到达时间和返程时间。通过APP提

交定制需求后,分享给好友,可跟进查 看相应的开线进度。进度更新时,系 统也会通过推送消息告知用户。

此外,随意点开一条已有线路,可 以在APP内地图上看到线路全景展 示,包括线路走向、共有多少站、每个 乘车站点都在哪儿。

新版 APP 支持微信、支付宝付 款,还可以使用花呗,用户可以有多种 支付方式选择。后续,北京定制公交 APP还将上线更多支付方式。

12月是"定制公交体验月",市民乘 坐定制公交可享受优惠价格。根据活动 介绍,首次注册并登录APP可以获得1分 钱首乘体验券以及39元新人大礼包。老

用户参与互动问答将获得相应福利。 目前,定制公交已经由上线首日 164个班次运营,发展到在售和预售 共400余班次。